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„HEAL NOW” 

Elindult az osztrák- magyar határokon átívelő 

egészségügyi együttműködés fejlesztése program 

Az elmúlt évek számos projektkezdeményezésének köszönhetően az osztrák-magyar 

határtérség egyre szorosabban összefonódik. Mivel az egészségügy tagállami, vagyis nemzeti 

szinten szabályozott, így nem közvetlenül az EU jogszabályozása alá tartozik, a határon 

átnyúló együttműködést európai szinten nem írja elő törvény. Az országhatáron túlnyúló 

kooperációk tehát csak saját kezdeményezés útján jöhetnek létre. Ausztria és Magyarország 

eddig még nem alakított ki határon átnyúló egészségügyi együttműködést. Ennek 

következtében az egészségügyi ellátást sem sikerült minden esetben a lakosság igényeihez 

igazodva biztosítani. 

A jelenleg érvényben lévő jogi szabályozás alapján, a mentőautó akkor sem lépheti át az 

osztrák-magyar határt, ha emberélet forog kockán. Jelen projekt célja, hogy most először 

megalapozza a fenntartható határon átnyúló egészségügyi kooperáció kialakítását az osztrák-

magyar határtérségben. A projekt keretén belül ezért létrehozunk egy határon átnyúló 

hálózatot; azonosítjuk az osztrák-magyar határtérségben fontos szerepet játszó 

stakeholdereket (pl. kórházak, mentőszolgálat) és határon átnyúló hosszú távú és fenntartható 

egészségügyi együttműködésre ösztönözzük őket.  

A HEAL NOW projekt célja, hogy a betegellátást az államhatáron túl is támogassa, és 

hozzájáruljon a magyar- osztrák határmenti lakosság életminőségének növeléséhez azáltal, 

hogy a helyiek a lehető leggyorsabban juthassanak minőségi, lakóhelyhez közeli 

betegellátáshoz, amelynek különösen vészhelyzetben, vagy krónikus megbetegedések 

esetén van kiemelkedő szerepe. 

A projekt előkészítési tevékenységek 2019 márciusában kezdődtek el. A projekt felépítését és 

pontos tartalmát a projektpartnerek több közös előkészítő találkozó keretében dolgozták ki és 

folyamatosan egyeztették a regionális koordinátorokkal. A partnerek aktív és szoros 

együttműködés során fogalmazták meg hozzájárulásukat az egyes munkacsomagokhoz. A 

pályázati anyag végleges összeállításáért az Alsó-Ausztriai Egészségügyi Ügynökség (NÖ 

Landesgesundheitsagentur), mint vezető partner volt felelős. A NÖ a tartományi 

egészségügy átfogó irányító és koordináló szervezeteként felel az alsó-ausztriai egészségügyi 

ellátás tervezéséért, irányításáért, finanszírozásáért és minőségbiztosításáért.  
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A projekt során 

 kialakításra kerül egy releváns egészségügyi szereplőkből álló bilaterális hálózat, 
amelynek tagjai rendszeresen találkoznak egymással és megvitatják a határon 
átnyúló egyészségügyi együttműködés témáit.  

 a határon átnyúló egészségügyi ellátás jogi és adminisztrációs akadályainak 
leküzdése mellett, konkrét határon átnyúló együttműködési szakmai kooperációs 
lehetőségek is egyeztetésre kerülnek.  

 kidolgozásra kerül egy stratégiai dokumentum is „Együttműködési stratégia 
2030“címmel.  
a T1  munkacsoporton belüli pilot eredményeképpen egy osztrák és egy magyar 
kórház kezdi meg patológiai együttműködését, így a gyakorlatban is megvalósul a 
határon átnyúló intézményi kooperáció.  

A projektben elfogadott (T1-es T2) munkacsomagok alapján, első lépésben felmérésre kerül 

a jelenlegi határtérségben meglévő helyzet, az egészségügy számára releváns szempontok 

(lakosság egészségügyi állapota, egészségügyi ellátás) adatai. A munkacsoportok 

szakértőinek feladata, hogy tisztázzák a legfontosabb jogi és technikai kérdéseket, 

megszüntessék az adminisztratív akadályokat és megoldási javaslatokat dolgozzanak ki a 

fennálló helyzet kezelésére.  

A felfedett igényekre reagálva a HEAL NOW keretében a gyakorlatban is megvalósul a 

határon átívelőegyüttműködés. A T1 „bilaterális egészségügyi hálózat létrehozása” 

munkacsoporton belül pilot valósul meg a bécsújhelyi, (Landesklinikum Wiener Neustadt- 

NÖ Landeskliniken-Holding) és a soproni kórház (Soproni Gyógyközpont -Erzsébet 

Oktató Kórház és Rehabilitációs Intézet) mint hálózati csomópontok között. A pilot során 

kialakításra kerül egy nagy volumenű adatok kölcsönös felhasználására alapuló, gyors 

diagnosztizálást lehetővé tevő patológiai telekonzultációs mechanizmus, amely a tumoros 

megbetegedések korai felismerésében és sikeres kezelésében jelent majd előrelépést, mivel 

a jövőben a diagnosztikai idő (turn-over time) jelentősen csökken, így megvalósul a 

gyorsleletezés, amelynek azonnali haszonélvezői a határtérségi egészségügyi 

végfelhasználók, azaz a páciensek lesznek. 

A  T2 munkacsomag céljaként kitűzött közös sürgősségi szerződés kezdeményezése a 

jövőben biztosíthatja a lakosság számára a gyors ellátást a határon túl is, amely 

vészhelyzetben akár életeket is menthet. Miután kidolgozásra kerülnek a határon átnyúló 

betegellátás keretfeltételei, (jogi és adminisztratív akadályok leküzdése annak érdekében, 

hogy a jövőben lehetővé váljon a mentőegységek határátlépése) javaslat készül a határon 

átnyúló közös sürgősségi szerződés (leendő bilaterális egyezmény) megkötésére.  

Ezt követi egy a rövid, közép és hosszú távú célokat kifejtő stratégiai terv, az úgynevezett 

„Együttműködési stratégia 2030“ kidolgozása, amelyre már a hosszú távú határon átnyúló 

egészségügyi együttműködés alapozható, amelynek megvalósítási szándékát a partnerek 

szándéknyilatkozat formájában is megerősítik. A bilaterális egészségügyi hálózat felépítésével 

az osztrák- magyar határtérség releváns szereplői, (a releváns közigazgatási egységek, külső 

szakértők) részvételével kompetens, a probléma megoldására leginkább alkalmas partnerek 

kerülnek egy asztalhoz.  

A bilaterális tapasztalatcsere képezi az alapvető megközelítést a projektcélok elérésére. A 

létrehozott hálózat révén megvalósulhat a határtérségi lakosság egészségügyi ellátáshoz 

történő hozzáférésének hosszú távú optimalizálása. A kapacitásmegosztásra épülő rendszer 

jelentősen javíthatja a szolgáltatások hatékonyságát. 
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A projekt nem titkolt szándéka, hogy jó gyakorlatként (best practice) szolgáljon regionális vagy 

határon átnyúló egészségügyi együttműködések számára, hogy a projektben kidolgozott 

együttműködési lehetőségek és a pilotprojekt megvalósítása során szerzett tapasztalatok 

mintaként szolgáljanak és átadhatók legyenek más, hasonló problémával küzdő régióknak és 

szervezeteknek is, akár összeurópai szinten, a nyitva álló egészségügyi platformokon 

keresztül, vagy közös cselekvések (joint action) révén.  

 

A projekt megvalósításában az alábbi partnerek vesznek részt: 

 NÖ Landesgesundheitsagentur (Health Agency of Lower Austria)- Alsó-Ausztriai 
Egészségügyi Ügynökség- vezető partner 

 Állami Egészségügyi Ellátó Központ (ÁEEK) Nyugat-Dunántúli Térségi 
Igazgatóság, 
Projektirányítási Igazgatóság – konzorciumi partner 

 Province of Burgenland - Nordburgenland -Department 6 Régió (NUTS 2) 
Burgenland Kistérség (NUTS 3) osztály – Szociális és Egészségügyi Osztály- 
stratégiai (társult) partner 

 

PILOT: 

 Landesklinikum Wiener Neustadt  
Corvinusring 3-5, 2700 Wiener Neustadt 

 Soproni Gyógyközpont (Erzsébet Oktató Kórház és Rehabilitációs Intézet)  
9400 Sopron, Győri út 15. 
 
 

Projekt megvalósítási időszaka:  2020.01.01 - 2022.09.30. 

Teljes megítélt HEAL NOW költségvetés:  EUR 680 286,90 

Az ÁEEK-ra jutó teljes összeg: EUR 207. 286,90 

Ebből hazai forrás: EUR 31 093,04 

 

Bővebb információk a projektről:  

https://www.interreg-athu.eu/en/ 

HEAL NOW 

 

 

https://www.interreg-athu.eu/en/
https://www.aeek.hu/nemzetkozi-projektek?p_p_id=szechenyiprojects_WAR_aeekportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_col_id=column-5&p_p_col_pos=1&p_p_col_count=2&p_p_state=NORMAL&_szechenyiprojects_WAR_aeekportlet_webcontentId=955121&_szechenyiprojects_WAR_aeekportlet_categoryId=966223&_szechenyiprojects_WAR_aeekportlet_mvcPath=%2Fhtml%2Fportlet%2Faeek%2Fszechenyi%2Fdetailed.jsp

